

ΑΝΕΜΟΜΑΖΩΜΑΤΑ

Μολονότι η γνωστή εϋφυία του αγγλικού Punch δπωςον επί το άνατολικώτερον μεταμφιέννυται εις σχοινοτενεΐς έλληνικάς αναλύσεις και μεταφράσεις, ουχ ήτιον συμμεριζόμεθα και ημείς την καλήν πρόθεσιν συναδέλφου, όστις έν τινι των τελευταίων φύλλων του ήθέλησε να δώση υπόδειγμα της γελοιογραφικής τέχνης του αγγλικού σατυρικού φύλλου. Γεννάται όμως η άπορία πώς έν τω συμβουλίω εκείνω των ζώων, ού προεδρεύει ο βρετανικός λέων, δεν παρευρίσκεται και η Έλλάς συμπάρεδρος ούσα ήδη των μεγάλων δυνάμεων. Έάν δε έκαλείτο υπό του Punch εις το συμβούλιον εκείνο, γεννάται πάλιν η άπορία υπό ποίου άρχ γε ζώου μορφήν θα έπαρουσιάζετο;

* *

Ο Αϊών λέγει, ότι δεν αποβλέπει εις μεταβολήν δυναστείας άλλ' εις ανώτερόν τινα σκοπόν. Πριν η όμως επέλθη η επιδιωκωμένη υπό του συντάκτου του Αϊώνος ριζική μεταβολή, τίς οΐδεν έάν δεν μεταβάλη αυτός έαυτόν, άφου το πρώτιστον προσόν της προόδου είναι αι σωτήριοι μεταβολαί.

* *

Περί των πολυθρυλλήτων εκκαυμάτων του πυροβολικού μας δύο συνεστήθησαν επιτροπαί η μὲν έν Λαρίση και η δευτέρη έν Αθήναις, και η μὲν πρώτη άπεράνη ότι δεν έχουνι καλώς, η δε δευτέρη επί παρουσίαι του πρωθυπουργού έγνωμοδότησε το έναντίον.

Καθ' ημάς το συμπέρασμα εΐνε κατ' ούσίαν άδιάφορον. Διότι είτε καλώς είτε κακώς έχουνι τα εκκαυμάτα όλίγην θέλουσιν έξκσχήσει επιρροήν επί του άναιμάκτου πολιτικού σταδίου μας.

* *

Τί νομίζετε ότι έχουν τα βιαρία; καπνοδόχαι, τροχοδ, ιστούς; όχι, κύριοι! έχουν τσέπαις' το διαββασιό ή Σφιρα του Πειραιώς, λέγουσα ότι, το γαλλικόν άτμόπλοιον Τηλέμαχος έπαθε καθ' όδόν και ότι το άμειλικιον κύμα εισεχώρησε και έντός των θυλάκιων του. Τί άδιόκριτα αυτά τα κύματα! Έποθέτομεν όμως ότι θα περιορίσθη να εισχωρήση εις μόνα τα θυλάκια του σουρτούκου.

* *

Μα; έπνιξεν η σοφία. Τα νήπια παραδίδουν έλληνικά μαθήματα. Ίδου μία άγγελία έν της Μερΐμνης.

«Φοιτητής της φιλολογίας τριετής ζητεί παραδόσεις ελληνικών μαθημάτων.»

Αυτά εΐνε θυμάτα του άγίου Ζακύνθου, ύπουργού της παιδείας!

* *

Η πρόδοσ της χώρας μας εΐνε τόσο μεγάλη ώστε επεκτείνεται και εις αυτά τα τετράποδα. Οί χοΐρι των Καλαμών, π.χ. εΐνε τακτικοί θαμώνες των καφενείων' άπόδειξις

η κατωτέρω περικοπή έν της Αγορθώσεως των Καλαμών:

«Οί χοΐρι βόσκοντες έν τη πόλει μας, ού μόνον κατ' τας όδοϋς και πλατείαις έλεύθεροι περιφερόμενοι, άλλλ και έντός των κεντρικώτερων καφενείων εισερχόμενοι πολλάκις, προξενούσιν άηδΐαν άνυπόφορον. Νομίζομεν, ότι ύπάρχει άστυνομική διάταξις άπαγορεύουσα την κατ' τας όδοϋς περιπλάνησιν των χοΐρων' επομένως παρακαλείται ο κ. άστυνόμος να μεριμνή περι έφκρημογής της διατίξεως ταύτης. Έάν δε εύρίσκη έμπόδια παρ' των άρεσκομένων εις την τοιαύτην ρυπαράν κατάστασιν, ά; επίζητήση την θρακπειαν του κακού διά πάντων των μέσων των χρηγουμένων αυτώ υπό του Νόμου.»

* *

Κατ' τας έξετάσεις των δοκίμων του ναυτικού.

— Είς τί χρησιμεΐει το έμβολον του θωρηκτου;

— Είς τον έμβολιασμόν των άλλων πλοίων.

Έπαγγέλματα μη έγγεγραμμένα εις τον Φορολογικόν Κατάλογον

Πρόεδρος των βουλών... του Ύψίστου.

Άλιεύς καρκίνων... του στομάχου.

Έπάλληλος του Έμπορου... της Ένετίας.

Κατασκευαστής τεχνητών όδόντων... πρίονος.

Στιλβωτής του δίσκου... της Σελήνης.

Πιλότος του Κόλπου... του Άβραάμ.

Αιθιόμοσ της πέτρας... του σκανδάλου.

Άρχιτέκτων του Θεάτρου... του πολέμου.

Θηριοτρόφος της μεγάλης Άρκτου.

Δήμαρχος του Δήμου... Παπαθανασίου.

ΠΩΛΗΣΙΣ ΔΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

6,000 Μετοχών

ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΥΡΙΤΙΔΟΠΟΙΕΙΟΥ

ιδρυθείσης δια του από 15 Ίουλίου 1882 Β. Δ.

Έταιρικόν κεφάλαιον άρχμαί νέει 1,600,000 διατρούμενοι εις 16,000 μετοχάς ών 10,000 έκρατήθησαν υπό των ίδρυτών. Άξια έκάστης μετοχής άραχ. νέει 100 έξ ών ο άγοραστής θέλει καταβάλει άραχ. νέας 25 η παλαιάς 28 κατ' την διανομήν, τας δ' ύπολειπομένης άραχ. νέας 50, πλέον άραχ. νέων 5 εις τοίς τόκοις των παρ' των ίδρυτών καταβληθέντων χρημάτων από της συστάσεως της εταιρίας, κατ' την 1η έλευσομένου Νοεμβρίου.

Κατ' συνέπειαν οι έγγραφέντες άγορασταί θέλουσιν απολαύσει όλονλήρου του της τρεχούσης; έξαμηνίας μερίσματος; ητοι από 16 Ίουλίου—31 Δεκεμβρίου 1882.

Αι έγγραφαί γενήσονται παρ' τη Γενική Πιστωτική Τραπέζη της Έλλάδος; την 67η και 77η προσεχούσ; Οκτωβρίου ήμέρας Τετάρτην και Πέμπτην, από της 2-4 μ.μ. ώρας, η δε διανομή των προσωρινών τίτλων την 11 του αυτού μηνός.

Έν η δε περιπτώσει αι έγγραφησόμεναι μετοχαί υπερβώσι το έκδοθόμενον ποσόν των 6,000 μετοχών, αι έγγραφαί θέλουσιν ύποστη άνάλογον μείωσιν, κανονισθησομένην υπό του διοικητικού Συμβουλίου της Γενικής Πιστωτικής; Τραπέζης.

(Η παρούσα δημοσιευθή δια των λαβουσών έγγραφαρ έντολήν έφημερίδων).